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Приложение 1

Тесты

Для первого тура олимпиады по дисциплине «Экономика отрасли»

1.К  основным  функциям  предприятия  можно отнести: 

А) управление и организация труда (!); 

Б)  создание  рабочих мест для населения, живущего  в окрестностях предприятия; 

В) охрана окружающей среды; 

Г) обеспечение персонала заработной платой. 

2.Предприятия  классифицируются  по  виду  и характеру деятельности на: 

А) государственные, муниципальные, частные; 

Б)  предприятия  производственной  и непроизводственной сферы (!); 

В)  иностранные,  национальные,  совместные предприятия; 

Г)  производственные  кооперативы,  унитарные предприятия, акционерные общества. 

3.К мелким предприятиям относятся предприятия: 

А) с численностью занятых до 50 человек (!); 

Б) с объемом продаж до 500 тыс. рублей; 

В) с чистой прибылью до 250 тыс. рублей;

Г) с численностью занятых свыше 100 человек.
4. На  какие  группы  делятся  основные  фонды  в зависимости  от  функционального  назначения  в производственном процессе? 

А) активные и пассивные; 

Б) производственные и непроизводственные (!); 

В) собственные и арендованные. 

Г) находящиеся в эксплуатации и в запасе.
5.  Остаточная  стоимость  основных производственных фондов - это: 

А) стоимость  реализации  изношенных  и  снятых с производства основных фондов; 

Б) разница между первоначальной или восстановительной стоимостью и суммой износа (!); 

В) разница между первоначальной и  ликвидационной стоимостью. 

Г) стоимость основных производственных фондов после переоценки.
6. В каком случае будет наблюдаться рост показателя фондоотдачи? 

А) темпы роста ОПФ опережают темпы роста объема выпуска продукции; 

Б) темпы роста ОПФ опережают темпы роста фондоотдачи;
В) темпы роста объема выпуска продукции опережают темпы роста ОПФ (!);

Г) темп роста ОПФ совпадает с темпами роста  фондоотдачи.
7. Уровень  использования  основных производственных фондов характеризует: 

А) рентабельность, прибыль; 

Б) фондоотдача, фондоемкость, рентабельность (!); 

В) производительность труда рабочих. 

Г) коэффициент оборачиваемости.
8. К форме простого воспроизводства основных фондов относятся: 

А) замена устаревших средств труда, капитальный ремонт (!); 

Б) техническое перевооружение, модернизация оборудования, реконструкция предприятия; 

В) новое строительство, расширение действующих предприятий, капитальный ремонт; 

Г) замена устаревших средств, новое строительство, техническое перевооружение.  

9. Экстенсивное  использование  основных производственных фондов характеризуют: 

А) фондоотдача, фондоемкость; 

Б) коэффициент  сменности, коэффициент загрузки оборудования (!); 

В) фондовооруженнсть труда; 

Г) рентабельность производства.
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10. В состав оборотных производственных фондов предприятия входят материально-вещественные элементы: 

А) производственные запасы сырья,  материалов, полуфабрикатов, покупных изделий, запасных частей, топлива, незавершенное производство, расходы будущих периодов (!); 

Б) оборудование, приспособления, тара; 

В) готовая продукция на складе, денежные средства в кассе, на расчетном счете предприятия. 

Г) готовая продукция, отгруженная, но не оплаченная.
11. Оборотные средства – это ... 

А) совокупность денежных средств, авансируемых для создания основных производственных фондов и оборотных производственных фондов; 

Б) совокупность денежных средств, авансируемых для создания  запасов  оборотных  производственных фондов  и фондов обращения (!); 

В) совокупность денежных средств, авансируемых для создания  производственных  запасов,  сырья,  материалов, топлива, тары. 

Г) совокупность денежных средств, авансируемых для создания основных производственных фондов и фондов обращения.
12. К каким фондам относятся готовая продукция на складе предприятия, продукция отгруженная, но не оплаченная потребителем? 

А) к оборотным производственным фондам; 

Б) к основным производственным фондам; 

В) к фондам обращения(!); 
Г) к непроизводственным фондам.
13 К производственным запасам относят:
А)  сырье,  материалы,  покупные  полуфабрикаты, топливо, энергия; (!)
Б)  полуфабрикаты  собственного  производства,  тара, запасные части для ремонта; 

В)  незавершенное  производство,  расходы  будущих периодов. 

Г) готовая продукция на складах предприятия, денежные средства в кассе.
14. Коэффициент  оборачиваемости  оборотных средств характеризует: 

А) среднюю продолжительность  одного  оборота оборотных средств; 

Б) объем товарной продукции на 1 рубль производственных фондов; 

В) количество оборотов оборотных средств за определенный период; (!)
Г) затраты  производственных  фондов  на 1  рубль товарной продукции. 

15. Кругооборот оборотных средств завершается... 

А) отгрузкой продукции потребителю; 

Б) продукцией на складе предприятия; 

В) зачислением выручки на счет предприятия (!); 

Г) незавершенным производством.
16. Списочная численность работников предприятия – это... 

А)  численность  списочного  состава  на  определенную дату; (!)
Б)  количество  работников  списочного  состава, явившихся на определенную дату; 

В)  численность  работников  за  определенный  период времени. 

Г) количество  работников  списочного  состава, не явившихся на определенную дату;
17. На  какие  категории  делится  персонал предприятия в зависимости от участия в производственном процессе? 

А) промышленно-производственный персонал, непромышленный персонал; (!)
Б) руководители, специалисты, служащие; 

В) основные рабочие, вспомогательные рабочие 

Г) занятые и безработные
18. Уровень  производительности  труда характеризуют: 

А) фондоотдача, фондоемкость; 

Б)  выработка  на  одного  работающего,  трудоемкость продукции; (!)
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В) фондовооруженность, коэффициент сменности. 

Г) рентабельность
19. Какой  метод  измерения  производительности труда используется на предприятиях, производящих разнородную продукцию: 

А) стоимостной; (!)
Б) натуральный; 

В) трудовой. 
Г) смешанный.
20. Трудоемкость продукции – это: 

А)  сумма  всех  затрат  живого  труда  на  изготовление продукции; 

Б)  количество  продукции,  произведенной  в  единицу рабочего времени; 

В)  затраты  рабочего  времени  на  производство продукции (!) 
Г)  сумма  всех  затрат  живого  труда  на  изготовление единицы продукции.
21. Начисление заработной платы работникам по заранее установленным расценкам за единицу выполненной работы или изготовленной продукции – это: 

А) тарифная система оплаты труда; 

Б) повременная форма оплаты труда; 

В) сдельная форма оплаты труда; (!)
Г) контрактная система оплаты труда. 

22. Сдельная форма заработной платы применяется при: 

А) наличии количественных и качественных показателей работы, которые непосредственно зависят от данного рабочего (бригады); (!)
Б) выполнении работ по обслуживанию оборудования; 

В) отсутствии технически обоснованных норм труда. 

Г)  отсутствует возможность увеличения выпуска продукции.
23. Начисление заработной платы работникам по установленной тарифной ставке или окладу за фактически отработанное на производстве время – это: 

А) сдельная форма оплаты труда; 

Б) аккордная система оплаты труда;
В) косвенно-сдельная форма оплаты труда; 

Г) повременная форма оплаты труда (!). 

24. Установление фонда заработной платы на определенный объем работ характерно для: 

А) аккордно-сдельной оплаты труда (!); 

Б) сдельно-премиальной оплаты труда; 

В) сдельно-прогрессивной оплаты труда; 

Г) косвенно-сдельной оплаты труда. 

25. Какие затраты относятся к условно - постоянным? 

А) средняя  заработная  плата  производственных рабочих; 

Б) заработная плата управленческого персонала (!); 

В) затраты на  топливо и  энергию на  технологические нужды. 

Г) затраты на приобретение сырья и материалов.
26.  Классификация  затрат  по  экономическим элементам служит для: 

А) экономического обоснования инвестиций; (!)
Б)  определения  расходов  на  обслуживание  и управление производством;

В)  расчета  себестоимости  единицы  конкретного  вида продукции. 

Г)  определения цеховой себестоимости.
27. Группировка затрат по экономическим элементам включает затраты на: 

А) топливо и энергию на технологические  цели, основную заработную плату производственных  рабочих, материальные затраты; 

Б) амортизацию основных фондов, подготовку и освоение производства, оплату труда, топливо и энергию на технологические цели; 
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В) оплату труда, амортизацию основных фондов, прочие затраты ,материальные затраты, отчисления на социальные нужды (!);
Г) топливо и энергию на технологические  цели, основную заработную плату управленческого персонала, материальные затраты
28. Какие затраты относятся к условно - переменным? 

А) материальные затраты (!); 
Б) амортизационные отчисления; 

В) заработная плата управленческого персонала; 

Г) проценты по кредитам. 
29. Для обоснования какого конкретного решения исходным показателем предприятия является себестоимость единицы продукции? 

А) для определения объема производства; 

Б) для определения цены товара (!); 

В) для изменения организационной структуры предприятия. 

Г) для расчета заработной платы основных рабочих.
30. Понятие себестоимости продукции отражает: 

А) текущие затраты на производство; 

Б) капитальные затраты; 

В) выраженные в денежной форме текущие затраты предприятия на производство и реализацию продукции (!); 

Г) затраты на сырье, материалы и заработную плату работающих; 

31. Какая статья себестоимости не включается в цеховую себестоимость: 

А) стоимость сырья и материалов; 

Б) общезаводские расходы (!); 

В) амортизация; 

Г) цеховые расходы. 

32. Какие затраты не относятся к прямым расходам: 

А) сырье и материалы; 

Б) возвратные отходы ; 

В) заработная плата основных производственных рабочих; 

Г) общепроизводственные расходы (!). 

33. Валовой доход предприятия – это… 

А) выручка от реализации продукции за вычетом материальных затрат(!); 

Б) выручка от реализации продукции  за  вычетом себестоимости; 

В) выручка от реализации продукции. 
Г) доход от всех видов деятельности предприятия.
34. Экономическая сущность рентабельности показывает: 

А) сумму полученной прибыли на рубль затрат (!); 

Б) сумму затрат на рубль прибыли; 

В) сумму выручки на рубль затрат. 

Г) сумму прибыли на рубль выручки.
35. Прибыль от реализации продукции рассчитывается как: 

А)  выручка  от  реализации  продукции  за  вычетом материальных затрат; 

Б)  выручка  от  реализации  продукции  за  вычетом остаточной стоимости; 

В)  выручка  от  реализации  продукции  за  вычетом себестоимости продукции (!). 

Г)  выручка  от  реализации  продукции  за  вычетом затрат на оплату труда.
36. Рентабельность продукции определяется: 

А)  отношением  балансовой  прибыли  к  объему реализованной продукции; 

Б)  отношением  балансовой  прибыли  к  средней стоимости имущества предприятия; 

В)  отношением  балансовой  прибыли  к  средней стоимости  основных  фондов  и  материальных  оборотных средств; 
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Г)  отношением  прибыли  от  реализации  продукции  к затратам на ее производство и реализацию (!). 

37. Издержки и прибыль торгующих организаций включаются в:
А) оптовую цену предприятия
Б) розничную цену (!)
В) оптовую цену промышленности
Г) закупочную цену
38. На какой из перечисленных показателей повлияет увеличение стоимости основных производственных фондов:
А) рентабельность предприятия (!)
Б) рентабельность товарной продукции
В) рентабельность изделий
Г) рентабельность продаж.

39. Основные производственные фонды переносят свою стоимость на изготовленную продукцию:
А) постепенно, частями (!)
Б) полностью за один производственный цикл
В) пропорционально используемым материалам
Г) пропорционально используемым покупным комплектующим изделиям и полуфабрикатам
40. К стоимостным показателям производственной программы относятся:
А) стоимость основных производственных фондов
Б) готовая, реализованная и товарная продукция (!)
В) затраты на 1 руб. товарной продукции
Г) стоимость оборотных производственных фондов
41. Главная цель бизнес-плана - это:
А) выпуск запланированного объема продукции 
Б) расширение предпринимательской деятельности (!)
В) повышение рентабельности
Г) получение прибыли  
42. В состав товарной продукции включают:
А) готовые изделия
Б) готовые изделия и запасные части
В) готовые изделия, запасные части и услуги другим предприятиям (!)
Г) покупные комплектующие изделия и полуфабрикаты
43. Элементом отраслевой структуры экономики является:

А) автомобильный завод;

Б) пищевая промышленность; (!)
В) нефтяной холдинг.
Г) домашнее хозяйство.
44.  Преимущество малых предприятий определяется:

А) использованием дорогостоящего и высокопроизводительного оборудования;

Б) гибкостью производства;(!)
В) конъюнктурой рынка.
Г) небольшой численностью работников.
45. Какие виды планов используются на предприятии?

А) Перспективные

Б) Текущие

В) Оперативно-производственные

Г) Все вышеперечисленные (!)
46. Какие методы планирования используются на предприятии?

А) Программно-целевые
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Б) Расчетно-аналитические

В) Балансовые и Экономико-математические
Г) Все вышеперечисленные (!)
47. Что такое стратегический план предприятия?

А) Совокупность главных целей предприятия и основных способов их достижения (!)
Б) План предприятия на 5–10 лет

В) Долгосрочная программа развития 
Г) План предприятия на срок до 1 года
48. Как называется перечень наименований выпускаемой предприятием продукции?

А) Производственная программа

Б) Номенклатура (!)
В) Ассортимент
Г) все выше перечисленное.
49. В чем заключается сущность тактического планирования?

А) Разработка текущих планов

Б) Определение видов и объемов ресурсов для решения стратегических задач (!)
В) Прогнозирование решения задач
Г) Нет верного ответа
50. Для чего нужен предприятию бизнес-план? 
А) Для получения кредита в банке (!)
Б) Для регистрации предприятия

В) Для принятия управленческих решений
Г) Для планирования текущей деятельности предприятия
